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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO OESTE – ESTADO DE 

MINAS GERAIS – ATA – OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA  – SEGUNDA  

SESSÃO LEGISLATIVA – DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA –

VINTE/MAIO/2026. 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas, na sede do Legislativo Municipal, situada à Rua Deputada Maria Pena, 

nº 01, a Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste reuniu-se para a 

Oitava Reunião Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura. Antes de iniciados os trabalhos, o Senhor Presidente, solicitou 

ao Vereador Francisco de Souza Paulino que procedesse à leitura bíblica. 

Após a leitura, o Senhor Presidente determinou à Primeira Secretária Stella 

Maíra Dias Mendes, que realizasse a chamada dos Vereadores, constatando-

se as seguintes presenças: Adlson Tavares de Castro, Claudiano Júnior 

Tavares, Dorinato Artur Soares, Francisco de Souza Paulino, João Aparecido 

Prata, José Fábio Santos de Almeida, Sirlan Melo dos Santos, Stella Maíra 

Dias Mendes e Uanderson Geraldo Xavier. Havendo quórum regimental, o 

Senhor Presidente declarou aberta a Oitava Reunião Ordinária da Segunda 

Sessão Legislativa da Décima Sexta Legislatura, dando início aos trabalhos 

cumprimentando a todos os presentes. Na sequência, na PRIMEIRA PARTE 

– EXPEDIENTE O Sr. presidente informou que a Ata da Sétima Reunião 

Ordinária foi disponibilizada no Sistema Eletrônico do Poder Legislativo para 

leitura dos Vereadores. Na sequência a Ata da Sétima Reunião Ordinária foi 

colocada em discussão e logo em seguida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. O Sr. Presidente solicitou a Primeira Secretária que 

procedesse a Leitura das seguintes correspondências Recebidas e Expedidas 

pelo Poder Legislativo. Recebidas: ofício n.º 002/2026 Enviado Pela Liga 

Desportiva Sebastianense solicitando apoio para a realização do 2.º Trilhão 

de Bike de São Sebastião do Oeste. Ofícios Expedidos: ofício n.º 027/2026 
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enviado ao Poder Executivo encaminhando Proposição de Lei n.º 010/2026, 

Proposição de Lei n.º 011/2026, Proposição de Lei n.º 012/2026, e 

Proposição de Lei n.º 013/2026. Dando continuidade à Sessão a 

requerimento da Senhora Paula Almeida Nascimento solicitou o uso da 

Tribuna Popular para fazer a apresentação do Relatório anual das ações da 

EMATER-MG em nosso Município. Com a palavra a Sr.ª Paula Almeida 

Nascimento cumprimentou a todos presentes e iniciou sua fala agradecendo 

ao Prefeito Municipal, ao Presidente do Poder Legislativo e aos cidadãos do 

Município pelo apoio. Ela fez a apresentação detalhada dos serviços que 

foram prestados aos nossos Munícipes durante o ano de 2025. Em seguida 

protocolou o Relatório Anual de Ações (RAA) dos trabalhos realizados pela 

EMATER-MG em nosso Município durante o ano de 2025. Na Sequência e de 

acordo com a convocação desta Casa, o Sr. Presidente passou a palavra 

para o Secretário Municipal de Trânsito e Transporte Sr. José Santana de 

Oliveira. Com a palavra o Secretário informou que está à disposição de todos 

os documentos que foram solicitados na convocação. Solicitou ao presidente 

que fizesse os apontamentos de quais as questões eles querem mais 

esclarecimentos. O Sr. Presidente passou a palavra para o Vereador Adlson 

Tavares de Castro, que perguntou ao secretário quais os critérios de divisão 

dos locais que vão ser patrolados pelas suas equipes. Em resposta o 

Secretário disse que os trabalhos são realizados por regiões, cada máquina 

vai para uma localidade e vão fazendo todos as estradas vicinais. Mas não 

tem como prever quanto tempo vai demorar em determinada região, pois 

depende muito de outros fatores como funcionamento da máquina, situação 

em que estão determinados trecho. O Vereador solicitou ao Secretário que 

se faça um planejamento estimativo de quanto tempo vão gastar em cada 

região, para assim poder passar para a população uma previsão mais ou 

menos de quando suas regiões vão ser patroladas. O Vereador perguntou 

também se todos os Operadores de Máquinas recebem insalubridade, em 
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resposta a Procuradora do Município Alessandra Santos disse que todos 

recebem. Mas que a prefeitura já solicitou um novo laudo porque estes 

pagamentos estão sendo feito de acordo com um laudo antigo, mas que 

agora precisa ser atualizado porque todo operador tem sua máquina fixa o 

que não ocorria na época do laudo antigo. Desta forma assim que vão ver se 

todos vão ter o direito a esta insalubridade. O vereador Adlson perguntou 

ainda como é feito o pagamento de horas extras aos operadores. O 

Secretário informou que os pagamentos são feitos de acordo com que cada 

operador faz, quando passa do horário ou quando são solicitados para 

trabalharem por exemplo aos sábados. Pois os entulhos em nossa Cidade 

são retirados aos sábados. Manifestou-se o Sr. Presidente Dorinato Artur 

Soares perguntando ao Secretário o que foi feito em relação a um operador 

que foi pego dormindo em horário de serviço. Em resposta o Secretário 

informou que foi feito uma ocorrência e elaborado um relatório da situação 

que foi juntado a pasta do servidor. O Sr. Presidente solicitou o envio deste 

relatório da ocorrência para a Câmara Municipal. O Sr. Presidente solicitou 

também que pelo menos de 6 em 6 meses envie os documentos das 

avaliações dos estágios probatórios dos servidores do Poder Executivo que 

foram chamados através dos últimos concursos públicos. O Sr. Presidente 

determinou que a Agente Legislativa procedesse à apresentação, leitura e 

disponibilização no sistema eletrônico do Poder Legislativo de cópias do 

Projeto de Lei n.º 011/2026 que “Dispõe sobre o remanejamento de 

emendas parlamentares impositivas constantes da Lei n.º 925, de 23 de 

dezembro de 2025 (Estima a receita e Fixa a despesa do Município de São 

Sebastião do Oeste, MG, para o exercício financeiro de 2026 e dá outras 

providencias), autoriza a abertura de Crédito Adicional do tipo Especial para 

a execução de obras de Reforma da Praça São Sebastião, altera anexos da 

Lei n.º 924, de 23 de dezembro de 2025 (Institui o Plano plurianual do 

Município para o período de 2026 a 2029) e da Lei n.º 925, de 23 de 
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dezembro de 2025 (Estima a receita e Fixa a despesa do Município de São 

Sebastião do Oeste, MG, para o exercício financeiro de 2026 e da outras 

providencias)”, o qual e de competência das Comissões de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças, Orçamento, Tomadas de Contas e Serviços 

Públicos Municipais para emissão de parecer no prazo regimental. O Sr. 

Presidente determinou que a Agente Legislativa procedesse à apresentação, 

leitura e disponibilização no sistema eletrônico do Poder Legislativo de cópias 

do Projeto de Lei n.º 012/2026 que “Dispõe sobre o remanejamento de 

emenda parlamentar impositiva constante da Lei n.º 925, de 23 de 

dezembro de 2025 (Estima a receita e Fixa a despesa do Município de São 

Sebastião do Oeste, MG, para o exercício financeiro de 2026 e dá outras 

providencias), autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial para 

realização da Festa de São João de 2026 e do Carnaval de 2027, altera 

anexos da Lei n.º 924, de 23 de dezembro de 2025 (Institui o Plano 

plurianual do Município para o período de 2026 a 2029) e da Lei n.º 925, de 

23 de dezembro de 2025 (Estima a receita e Fixa a despesa do Município de 

São Sebastião do Oeste, MG, para o exercício financeiro de 2026 e da outras 

providencias)”, o qual e de competência das Comissões de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças, Orçamento, Tomadas de Contas e Serviços 

Públicos Municipais para emissão de parecer no prazo regimental. NA 

SEGUNDA PARTE - ORDEM DO DIA O Sr. Presidente informou aos 

vereadores que está incluído na pauta desta reunião o Projeto Substitutivo 

ao Projeto de Lei n.º 006/2026. O Sr. Presidente determinou a Agente 

Legislativa que procedesse a apresentação, leitura e disponibilização no 

sistema eletrônico do Poder Legislativo de Cópias do Parecer Conjunto n.º 

014/2026 da Assessoria Jurídica e das Comissões de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças, Orçamentos, Tomada de Contas e de Serviços Públicos 

Municipais. O Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 006/2026 que “Altera 

a redação dos artigos 92 e 105 da Lei n.º 209, de 24 de setembro de 1991 
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(Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores da Administração Direta das 

Autarquias e Fundações Públicas da Prefeitura Municipal de São Sebastião do 

Oeste e da outras providencias), para regulamentar a concessão de licença-

paternidade e licença-prêmio”, foi colocado em primeira e segunda discussão 

e votação, resultando aprovado por unanimidade e segue para sanção do 

Poder Executivo. NA TERCEIRA PARTE – ATOS FINAIS, O Senhor 

Presidente solicitou à Primeira Secretária, Vereadora Stella Maíra Dias 

Mendes, que procedesse à chamada dos Vereadores para uso da palavra. 

Manifestando-se o Vereador Claudiano Júnior Tavares cumprimentado a 

todos. Parabenizou a Senhora Paula Nascimento pela apresentação do 

Relatório anual dos serviços prestados pela EMATER no ano de 2025. 

Parabenizou a colega Vereadora Stella Mendes Pela linda cerimonia de seu 

Casamento que ocorreu no ultimo sábado. Manifestou-se o Vereador 

Presidente Dorinato Artur Soares informando aos demais vereadores que a 

viagem dos alunos do projeto vereador estudante a Belo Horizonte será no 

08 de junho, e frisou que gostaria que todos os vereadores pudessem 

acompanha-los neste dia. Manifestou-se o Vereador Francisco de Souza 

Paulino agradecendo a presença de todos, e pedindo a Deus que sempre 

abençoe a todos, para que sigam fazendo um bom trabalho. Manifestou-se 

também o Vereador João Aparecido Prata agradecendo a presença dos 

visitantes nesta Sessão em especial a Senhora Bete. Agradeceu aos demais 

colegas pela bela reunião que fizeram hoje com o pessoal da prefeitura tudo 

em prol de melhorias para o nosso Município. Manifestou-se também a 

Vereadora Stella Maíra Dias Mendes perguntando ao Sr. presidente se já tem 

previsão de inauguração do Memorial do Legislativo, em resposta o Sr. 

presidente informou que a previsão e para o mês de novembro de 2026. Na 

sequência, o Senhor Presidente informou aos Vereadores que a pauta para a 

próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia 03 de junho de 2026 será 

encerrada no dia 02 de junho de 2026 às 15 horas. Não havendo mais nada 
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a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta sessão. E, 

para constar, eu, Stella Maíra Dias Mendes, Primeira Secretária deste Poder 

Legislativo, mandei lavrar a presente ata, que, após lida, discutida e 

aprovada, será assinada por todos os vereadores. Câmara Municipal de São 

Sebastião do Oeste, vinte de maio de dois mil e vinte e seis. 

 

 

  Dorinato Artur Soares                     Francisco de Souza Paulino 
            Presidente                                           Vice-Presidente 
 
 

Stella Maíra Dias Mendes                  João Aparecido Prata 
              Primeira Secretária                             Segundo Secretário 
 
 

Adlson Tavares de Castro                Claudiano Júnior Tavares 
                      Vereador                                            Vereador 
 
 
 

José Fabio Santos de Almeida           Sirlan Melo dos Santos                 
Vereador                                                 Vereador 

 
 

 
Uanderson Geraldo Xavier 

                                                Vereador 
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